



吾愛吾妻·話吾妻

資工74級 黃國禎

我和秋蓉是在民國七十二年認識的，那時她是大一新生，而我剛升上大三，當時只注意到有個學妹拿著拐杖走來走去，後來在參加吉他社才知道她是在聯考後騎機車撞到樹，導致左腿骨折。由於社團活動的原因，接觸她的機會越來越多，漸漸才知道她的背景。她家庭因父親經商失敗，而負下千萬債務，在家人反對聲中，她仍然堅持走上念大學這條路，由於沒有家裡支持，她必須半工半讀，除了依靠每學期數千元的清寒優秀獎學金之外，她利用每週一到週日所有可能的時間工讀，包括打掃實驗室、翻譯書、寫程式等，才能勉強維持學費和生活費。與她交往一段時間後，我也加入工讀行列。雖然在工讀和唸書的雙重壓力下，她仍每學期名列前茅。

我大四畢業後，在台南官田服役，每週日放假才和秋蓉見面。由於秋蓉堅持要我利用放假進修，因此幾乎每個約會的星期天我都在讀書中度過。由於她的鼓勵，我對考取研究所的信念越來越濃厚。退伍後，我順利以高分考回交大資訊工程所，秋蓉更是以第一名的分數考上，我們成了研究所的同學。從此在互勉互勵之下，兩個人一直念到博士班畢業。

在我的心目中，秋蓉是一個刻苦耐勞，堅持原則且滿懷抱負的人。她在中華工學院任教的這五年來，對自己 and 學生的要求均相當嚴格，特別從她指導專題所要求的品質即可瞭解她對自我的期許。

民國八十年七月七日，我們有了第一個孩子，聖涵。秋蓉滿懷欣喜的和我共同準備小孩的用品，她以過去對自己的嚴格標準，細心地為孩子準備了食、衣、住、行、育、樂等一切的事物。即使在學校很忙碌，但是對孩子的照顧卻不亞於任何家庭主婦。

二年前，我在教育部的推薦下赴任暨南國際大學電算中心主任。南投和新竹的距離，使得秋蓉在照顧家庭的負擔上更為沈重，但是她仍然沒有怨言，竭力扮演好每一個角色。今年七月七日孩子已經滿四歲，看到孩子健康、快樂的成長，我更加佩服秋蓉的耐心及用心，在我的心目中，她永遠是一個最能付出、最不計較辛勞的好太太、好媽媽，也是學校同事和同學眼中的好老師。



黃國禎夫妻小檔案

夫妻兩人均畢業於交大資工，同時也分別在交大完成大學、碩士及博士學位。目前黃國禎學長於暨南大學擔任計算機中心主任，曾秋蓉學姐則在中華工學院任教。